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Öchsle-Bahn Betriebsges.* Obere Stegwiesen 11 * 88447 Warthausen 
PM 13/19

Mit Volldampf in den Herbst

Die diesjährige Sommersaison der Öchsle-Museumsbahn endet am Sonntag, 6. Oktober. An diesem Tag kann man wie gewohnt zwischen Warthausen und Ochsenhausen mit dem Öchsle durch die oberschwäbische Hügellandschaft dampfen. Verschönert wird die Fahrt noch mit Most und Zwiebelkuchen im Restaurationswagen, zwei kulinarischen Spezialitäten, die genau zur Jahreszeit passen. In Ochsenhausen kann der Besucher den verkaufsoffenen Sonntag mit vielen interessanten Angeboten der Einzelhändler und einer besonderen Autoschau auf dem Marktplatz genießen. 
Nur eine knappe Woche später, am Freitag, 11. und Samstag, 12. Oktober, dampft die historische Schmalspurbahn im Licht des fast vollen Mondes von Warthausen nach Ochsenhausen. Dort empfängt die Fahrgäste ein mit Fackeln beleuchteter Bahnhof, wo ein deftiger Gulascheintopf wartet und die Musik aufspielt. Die Landschaft verbunden mit dem Mondlicht ist ein einmaliges Erlebnis. Im Zug werden die Fahrgäste ebenfalls mit Musik unterhalten. Das Essen und zwei Getränke sind im Fahrpreis inbegriffen.

Doch damit nicht genug. Am ersten Adventswochenende  lädt das Öchsle am Samstag und Sonntag ein, eine Fahrt mit der Museumsbahn mit dem Besuch der Weihnachtsmarkts in  Ochsenhausen zu verbinden. Am zweiten Adventswochenende, ebenfalls bereits ab Freitag, besucht dann der Nikolaus das Öchsle. Gemeinsam mit Knecht Ruprecht geht er während der Fahrt durch die Wagen und bringt allen Besuchern ein Säckchen mit Leckereien. Geöffnet hat dann auch der Weihnachtsmarkt in Warthausen.
Info: Für die Mondscheinfahrt ist eine Anmeldung  noch bis 27. September über die Tourist-Information Ochsenhausen, Telefon 07352 922026 möglich. Tipp: Frühzeitig anmelden, die Mondscheinfahrt 2018 war teilweise ausgebucht! 
Abfahrt ist um 18 Uhr in Warthausen bei Biberach, Ankunft in Ochsenhausen um 19.15 Uhr. Die Rückfahrt startet um 20.30 Uhr und dauert bis 21.40 Uhr. 
Fahrpreis 34,- Euro Erwachsene / 15,- Euro Kinder.
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